

# НОВАЯ ЖИЗНЬ



Районная общественно-политическая газета

Газета основана  
30 сентября 1931 года



№ 39 (9532) СРЕДА, 6 мая 2015 года

Выходит по средам и пятницам



Детский отдых

## Организовать отдых своему ребенку во время летних каникул можно уже сейчас

Если вы еще не задумывались над этим вопросом, то межведомственная комиссия МР «Спас-Деменский район» по организации летнего отдыха, оздоровления и занятости подростков уже позаботилась о том, чтобы помочь родителям мальчишек и девочек. Какие путевки имеются в оздоровительные лагеря и санатории, где и как их можно получить, а также о возможностях временного трудоустройства несовершеннолетних во время летних каникул рассказала секретарь межведомственной комиссии, главный специалист отдела образования Ю. А. БАЦЫЛЕВА.

Постановление администрации МР об организации и обеспечении отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в 2015 году ставит четкие задачи, - пояснила Юлия Александровна. - Одна из важнейших - обеспечение безопасности жизни и здоровья детей во время отдыха и работы. Не останутся без внимания ни дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, ни подростки, состоящие на учете в комиссии по делам несовершеннолетних. Еще одна цель организации летнего отдыха - охватить им максимальное число учащихся. Ведь всем известно, что от того, как школьники отдохнут во время летних каникул, сколько сил и здоровья наберутся, напрямую зависит их настроение и работоспособность в новом учебном году.

Главный специалист отметила, что на базе городских, а также Чипляевской и Новоалександровской сельских школ в июне начнут действовать традиционные оздоровительные лагеря с дневным пребыванием, хорошо известные как школьные площадки. Они рассчитаны на отдых 121 ребенка, в основном из начальных классов. В нынешнем году возобновляет работу спортивно-палаточный лагерь в Снопоте. С 15 июня (со сноской на погоду) на пять дней туда смогут поехать 48 подростков 14-18 лет (от каждой школы - 6 человек). Режим дня в лагере имеет оздоровительную направленность. Предусмотрено максимальное пребывание на свежем воздухе, проведение физкультурных мероприятий, походов и подвижных игр.

С 6 июля на базе Любунской начальной школы третий год подряд будет организован лагерь труда и отдыха с круглосуточным пребыванием. В течение 21 дня там отдохнут 25 школьников. Этот загородный лагерь у ребят на хорошем счету, и некоторые ученики среднего звена уже забронировали в отделе образования районной администрации себе места.

Работу подростков в летний период традиционно организует центр занятости населения. Желающие поднакопить карманных денег в течение двух недель будут действовать на благоустройстве школ.

Для нашего района в нынешнем году выделены путевки в оздоровительные лагеря и санатории:

10 - в Калужский санаторий «Звездный» (две смены - с 24 июня по 14 июля и с 17 июля по 6 августа);

7 - в санаторий «Спутник» (Людиново) - с 1 по 21 июня;

4 - в санаторий «Сигнал» (Обнинск) - с 15 июня по 5 июля;

6 - в Белобережский детский санаторий в Брянске - с 6 по 26 июня;

3 - в санаторий «Вита» (Анапа) - с 3 по 29 сентября;

4 - в санаторий «Зорька» (Туапсе) - с 1 по 21 июня;

5 - в центр детских и юношеских программ «Мир» - с 17 июля по 6 августа.

3 - в детский оздоровительный комплекс «Спутник» - с 24 июня по 14 июля (оба в Ростовской области).

Все путевки в республиканские санатории бесплатные (исключение - центр детских и юношеских программ «Мир», где доплата составляет 1500 рублей), родители оплачивают только проезд до черноморских курортов, а расходы на дорогу в областные санатории берет на себя муниципалитет.

Дополнительную информацию можно узнать в отделе образования администрации МР, контактный телефон - 2-11-77. Елена АПАНАСЕВИЧ.



НАРОДНОЕ  
голосование

17 мая  
2015 года

## Уважаемые жители Калужской области!

Приглашаем вас принять участие в НАРОДНОМ ГОЛОСОВАНИИ по определению кандидатур для последующего выдвижения кандидатами в депутаты Законодательного Собрания Калужской области VI созыва.

На территории всей Калужской области будут сформированы счетные комиссии и оборудованы площадки для голосования.

Голосование состоится 17 мая 2015 года с 8.00 до 20.00 час.

Выбери Единую команду!

Твойвыборкалуга.рф

Kaluga.er.ru

Служба 01

## Уроки безопасности - со школьной скамьи

Спасатели ПЧ-22 поддержали эстафету открытых уроков по основам безопасности жизнедеятельности, которые прошли на всей территории России в преддверии Дня пожарной охраны.

Они встретились с учениками Чипляевской основной школы. В год 70-летия Победы темой открытого урока стали материалы о Великой Отечественной войне, о боях, шедших на территории района, о тяжелых испытаниях, выпавших на долю нашего народа, о потерях, о подвиге ветеранов.

Особое внимание пожарные уделили 366-й годовщине образования Пожарной охраны России, которая отмечается 30 апреля. Начальник части А. Куликов рассказал ребятам об истории основания и традициях пожарной части, о работающих там людях. Его заместитель Д. Апанасевич познакомил детей с правилами безопасного поведения во время предстоящих летних каникул на воде, в быту, на улице и в лесу. В беседе школьники показали знания техники безопасности, правил дорожного движения, а также основ первой медицинской помощи.

Практической частью открытого урока стало знакомство с пожарной техникой и вооружением. Мальчишки и девочки с восторгом наблюдали за действиями профессионалов, показавших боевое развертывание с подачей воды. Они исследовали боевую машину, примерили дыхательный аппарат для работы пожарных в задымленных помещениях, учились вязать спасательные узлы, смотрели, как работает гидравлический аппарат, который способен разрезать любую металлическую деталь. Такой интересный открытый урок пришелся школьникам по душе.



Елена ИВАНОВА.

Официально

## Анатолий Артамонов: «Выборы должны быть честными, открытыми и конкурентными»

В Калуге состоялось совещание руководства областной избирательной комиссии с председателями участковых и территориальных избирательных комиссий.

В мероприятии приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, Главный федеральный инспектор по Калужской области Александр Савин и член Центральной избирательной комиссии Российской Федерации Нина Кулясова.

Обсуждались задачи подготовки к выборам в Единый день голосования 13 сентября 2015 года.

Выступая на открытии совещания, Анатолий Артамонов напомнил его участникам, что осенью этого года жителям области предстоит переизбрать 97 процентов депутатского корпуса, а также выбрать губернатора. По мнению главы региона, учитывая особую значимость данного события для дальнейшего развития области, необходимо сделать все для того, чтобы выборы прошли максимально организованно. «Выборы станут для области серьезным экзаменом на политическую зрелость общества. От того, насколько мы достойно пройдем через эту кампанию, насколько она будет сдержанной, будут судить о нас - калужанах, как мы умеем жить в одном сообществе», - заметил Анатолий Артамонов. Он особо отметил высокий уровень подготовительной работы, проведенной в области к предстоящему событию. Это создание необходимой законодательной базы, перевод деятельности председателей территориальных комиссий на постоянную основу и формирование участковых избиркомов на пятилетний период. Говоря о первоочередных задачах, Анатолий Артамонов обратил внимание глав муниципальных образований и членов избирательных комиссий на необходимость своевременной подготовки и технического оснащения помещений для голосования, а также на заблаговременное правовое обучение всех специалистов, которые будут работать на выборах. Особое внимание, по мнению главы региона, нужно уделить обеспечению безопасности.

В числе основных условий достойного проведения выборов губернатор назвал открытость и законность: «Выборы должны быть честными, открытыми и конкурентными. Это наша обязанность - предоставить людям возможность выбрать во власть тех, кого они считают самыми достойными, кому они доверяют».

Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.

Информация доступна на сайте областной администрации:  
www.admoblkaluga.ru.

## ГЛАВНАЯ ТЕМА

# На таких книгах нужно воспитывать детей

В Законодательном Собрании прошла презентация книги Сергея Михеенкова «Жуков. Маршал на белом коне». Положительную рецензию на это произведение уже опубликовала «Литературная газета». В мероприятии приняли участие ветеран Великой Отечественной войны Павел Яковлевич Гугин, учащиеся кадетских классов, представители военно-патриотических объединений, городов Воинской славы, городов и рубежей воинской доблести, депутаты Законодательного Собрания и органов местного самоуправления.

Председатель Законодательного Собрания Виктор Бабуринов, открывая презентацию, подчеркнул, что стало уже доброй традицией каждую вновь вышедшую книгу Сергея Михеенкова представлять читателям в стенах областного парламента. Он отметил, что все книги автора – свидетельство уникальной, кропотливой, практически ювелирной работы с архивными источниками, воспоминаниями очевидцев, всем тем, что может пролить свет на забытые факты нашей славной истории.

«Уже предпринималось немало попыток написать объемную биографию Маршала

Победы. Но я уверен, что книга Сергея Михеенкова займет более чем достойное место в этом ряду. Все мы видим, что День Победы стал своего рода лакмусовой бумажкой для всего мирового сообщества. То, как реагируют на предстоящее празднование лидеры тех или иных стран, говорит либо о непримиримой позиции по отношению ко всякого рода фальсификациям истории, либо о равнодушном или даже благоклонном отношении к реабилитации фашизма. Наша основная задача – не допустить размывания памяти о войне в сердцах наших детей и внуков», – подчеркнул Виктор Бабуринов.

Также он напомнил о принятых Законодательным Собранием законах, касающихся патриотического воспитания. В частности, по инициативе депутатов в области стали присваиваться почетные звания «Город воинской доблести», «Рубеж воинской доблести», «Город трудовой славы» и «Трудовая слава Калужской области». Виктор Бабуринов отметил: «Примеру нашей области уже последовали многие регионы. Калужская земля целиком полита кровью защитников, поэтому

обозначить только два «города воинской славы» было бы явно недостаточно».

В свою очередь автор книги Сергей Михеенков подчеркнул: «Писать жизнеописание гораздо труднее, чем документальные книги. Это книга о нашем земляке, о человеке своей Родины, поэтому она обязательно будет интересна калужанам». Рассказывая о маршале Жукове, он отметил: «Это редкий тип человека. Свой неумный с юности характер он сохранил на всю жизнь. Его характеризует особая мощь, которая и сделала его маршалом. На него легла огромная ответственность, и он вынес ее».

За помощь в издании книги он поблагодарил Виктора Бабуринова, депутата Законодательного Собрания Николая Яшкина, директора Государственного музея маршала Жукова Маргариту Федорову, генерального директора предприятия «Стройфаянс» Валерия Михалева, главу администрации Кременок Николая Плотнокова, директора Кременковской библиотеки Наталью Довганюк.

Своими воспоминаниями о войне с участниками мероприятия поделился участник войны Павел Яковлевич Гугин.

ми он храбро сражался за освобождение нашего района.

Особое место отведено спасдеменцам – Героям Советского Союза Ф. П. Бузикову, Я. И. Верникову, Н. С. Кохову, летчице Е. А. Никулиной, М. Г. Соловьеву, А. Т. Титову, генералу армии И. Н. Шкадову. Своими воспоминаниями на ее страницах поделились генерал армии Ф. Д. Бобков, участвовавший в боях за Гнездиловскую высоту, Б. Верховский, политработник 22-й гвардейской стрелковой дивизии, участник штурма Гнездиловской высоты.

И еще об одном уникальном издании хотелось бы сказать. В прошлом году вышла в свет книга, составленная А. И. Фитисовым «Хроника освобождения Спас-Деменского района в августе 1943 года». Она включает в себя описание хода Спас-Деменской наступательной операции в период с 7 августа по 1 сентября 1943 года, взятое из журналов боевых действий, оперативных сводок, наградных материалов 68, 10 гвардейской, 33, 21, 49 и 10 армий Западного фронта. Также в ней приведены информация о командном составе армий и дивизий, перечень освобожденных населенных пунктов Спас-Деменского района, данные о боевых потерях убитыми и ранеными, картографический материал.

На этой книге следует воспитывать подрастающее поколение, изучать историю боев на спасдеменской земле. Автор передал ее во все школьные музеи.

**Подготовила  
Марина ДАНИЛЬЧЕНКОВА.**

сками Резервного фронта Маршал Советского Союза С. М. Буденный. В деревне Гайдуки находился штаб 33-й армии.

В книге рассказывается о партизанском движении в конце 1941- начала 1942 года на территории района, о суровых испытаниях, выпавших на долю людей в черные дни оккупации, когда в октябре 1941 года фашисты заняли Спас-Деменск, о застенках гестапо, находившемся по улице Садовая, в доме №15.

На ее страницах рассказы о 20-летней партизанке-разведчице из полка Сергея Лазо О. Д. Ржевской, об ученом с мировым именем, профессоре Л. А. Кулике, открывшем Тунгусский метеорит, добровольцем ушедшем на фронт. Осенью 1941 года раненого, с потерей сознания его схватили гитлеровцы и отправили в концлагерь в Спас-Деменске. 14 апреля 1942 года Л. А. Кулик умер там от тифа.

В вышеупомянутой книге много архивных материалов о легендарной Гнездиловской высоте. На ее подступах три дня вели героическую борьбу с врагом сибиряки-гвардейцы. Интересно прочитать о летчиках 130-го штурмового авиационного полка, о французских летчиках, воевавших в Спас-Деменском небе, о солдатском поэте Борисе Богаткове. Вместе с другими военны-



**Спас-Деменск – маленькая точка на карте нашей родины, но его жители тоже внесли немалый вклад в дело Великой Победы.**

В книге «От волости Демена...», изданной по инициативе главы администрации Спас-Деменского района В. А. Бузанова и составленной по архивным материалам М. А. Гусевой, повествуется о дореволюционной жизни Спас-Деменского края и большое место отведено периоду Великой Отечественной войны. На территории района в августе-сентябре 1941 года заняли оборону московские ополченцы. В начале августа 1941 года в хуторе Новоалександровский был оборудован запасной командный пункт управления войсками Резервного фронта. Здесь неоднократно бывал командующий войсками Резервного фронта генерал армии Г. К. Жуков с группой офицеров штаба, а в конце сентября побывал новый командующий вой-

## ПЛАН МЕРОПРИЯТИЙ по празднованию 70-летия Победы в ВОВ на период с 30 апреля по 10 мая 2015 г.

30. 04. 2015 г.

15-00 – Смотр-конкурс коллективов «Майский салют», РДК.

07. 05. 2015 г.

18-00 – Фестиваль «Салют Победе!», РДК.

08. 05. 2015 г.

10-00 -16-00 – Митинги и возложение венков у братских захоронений по поселениям.

10-00 - 16-00 – Автопробег по маршруту Спас-Деменск – Любунь – Снопот – Нестеры – Гнездиловская высота – Пятницкое – Ломакино – Спас-Деменск, отправление от администрации МР.

13-00 – Митинг на братском захоронении в д. Слободка (после реконструкции памятника), д. Слободка.

14-00 – Митинг на мемориальном комплексе «Гнездиловская высота».

22-00 – Молодежная акция «Свеча памяти» у памятника «Жертвам концлагерей».

22-00 – Праздничная дискотека, РДК.

09. 05. 2015 г.

09-00 – Возложение венков, памятники, мемориалы.

09-30 – 11-00 – Эстафета на приз газеты «Новая жизнь», площадь Героев - администрация.

12-00 – 12-10 – Митинг у памятника воинам-землякам, ул. Освободителей.

12-10 - 13-00 – Праздничное шествие колонны демонстрантов от памятника воинам-землякам до памятника «Жертвам фашизма» в пригородном лесу.

13-00 -13-30 – Митинг, памятник «Жертвам фашизма».

13-30 – 14-00 – Выступление участников худ. самодеятельности.

21-00 – 01-00 – Эстрадно-танцевальная программа, городская площадь.

10. 05. 2015 г.

11-00 – Турнир по мини-футболу с участием команд Спас-Деменска, Барятина, Кирова, площадка ДЮСШ.

13-00 – Соревнования по большому теннису, спортплощадка школы №1.

**ВНИМАНИЕ!**

Желающие принять участие в митингах по маршруту автопробега могут воспользоваться автобусом, который будет в составе колонны.

## Поздравление от Президента



Со 2 по 9 мая Почта России доставит ветеранам войны и труженикам тыла по всей стране более 2,5 млн. персональных поздравлений Президента Российской Федерации В. В. Путина с 70-летием Победы в Великой Отечественной войне. В настоящий момент более 25 тысяч поздравлений Президента Российской Федерации уже поступили для доставки в отделения почтовой связи Калужской области.

Вместе с каждым поздравлением Президента почтальоны доставят адресатам конверты-треугольники, изготовленные издательским центром «Марка» в рамках акции «Письмо ветерана». Ветераны Великой Отечественной войны и труженики тыла смогут бесплатно отправить письма в полученных конвертах-треугольниках родным и близким по всей территории страны в любой период времени. Выпуск треугольных конвертов «Письмо ветерана» продолжается традиции прошлых лет — аналогичные акции проводились в 1995, 2000, 2005 и 2010 годах.

### Официально

## Бессмертный полк

Третий год подряд – в День Победы – по улицам городов не только России, но и зарубежья в составе праздничных парадов пройдут люди с фотографиями своих дедов и прадедов, участвовавших в Великой Отечественной войне – «Бессмертный полк» - движение, призванное сохранить память об ушедших ветеранах.

«Бессмертный полк» - это история поколения, прошедшего через то невероятно страшное время. И это не только ветераны армии и флота, но и те, кто работал в тылу, в партизанских отрядах, подпольщики, блокадники, узники фашистских лагерей – все те, кто соприкоснулся с войной.

Впервые акция «Бессмертный полк» была проведена в 2012 году в г. Томске. Калуга одна из первых присоединилась к акции в сентябре 2012 года. В 2013 году

количество участников составило 300 человек, в 2014 году уже более 600 калужан встали в праздничную колонну с портретами своих родных и близких.

На официальном сайте «Бессмертного полка» (<http://moypolk.ru>) ведется онлайн-летопись фронтовиков. Встать в ряды полка может каждый гражданин, независимо от вероисповедания, национальности, политически и иных взглядов. В разделе, посвященном своему городу и поселку, каждый желающий может оставить рассказ о своем солдате Великой войны, разместить его фотографию, копии наградных документов и так далее. На сайте зарегистрировано более 600 историй калужан, проживавших или проживающих в городах Калужской области.

**Министерство  
внутренней политики  
и массовых коммуникаций  
Калужской области.**

Информация доступна на сайте областной администрации: [www.admoblkaluga.ru](http://www.admoblkaluga.ru)





Человек и его дело

## «Профессия воспитателя выбрала меня сама...»



**Елена Михайловна КЯРНОНЕН - победитель районного конкурса профессионального мастерства «Воспитатель года».**

Каждый человек хотя бы раз в жизни спрашивает себя: «Правильно ли я выбрал профессию? Не жалею ли о своем выборе?». И, конечно же, у каждого ответ будет разным. О воспитателе детского сада «Рябинка» Елене Михайловне Кярнонен с уверенностью можно сказать - в выборе профессии она не ошиблась. Это педагог, который легко находит подход к воспитанникам, и родители без сомнений доверяют такому воспитателю своих детей. Мягкая, обаятельная, отзывчивая, видно, как малыши искренне тянутся к ней, и она готова одарить своей душевной теплотой каждого из них.

Педагогический стаж Елены Михайловны 12 лет, она воспитатель первой квалификационной категории, учитель-логопед, педагог-психолог, работала учителем начальных классов. - Поступая в педагогическое училище, - рассказала Елена Михайловна, - сомневалась: детский сад или школа, воспитатель или учитель? Сейчас я могу с уверенностью сказать, что профессию выбрала не я сама, а она выбрала меня! Случайных людей здесь не бывает, они просто не смогут жить в состоянии постоянной и полной самоотдачи, проявлять мудрость,

терпение, быть грамотным специалистом и в то же время - актером, художником, психологом. Для Е. М. Кярнонен профессия давно стала образом жизни, хобби, увлечением, состоянием души.

- Она заставляет меня все время двигаться вперед, развивать свои творческие способности, дает возможность окунуться в детство, - поделилась воспитатель. - Я растворяюсь в смехе малышей, в их любви, и в ответ хочется дарить им как можно больше тепла и ласки.

Она любит танцевать, петь, участвует в творческих конкурсах, а на детских праздниках виртуозно играет роли различных сказочных персонажей.

В арсенале этого специалиста есть множество интереснейших наработок, которыми она готова делиться с коллегами. Так, темой для участия в районном конкурсе «Воспитатель года» Елена Михайловна выбрала театрализованную игру как средство развития речи детей дошкольного возраста, обосновала ее значимость, дала открытое занятие. Теперь ей предстоит показать свое профессиональное мастерство на областном этапе конкурса «Воспитатель года». Искренне желаем Елене Михайловне успеха.

Патриотическое воспитание дошкольников - важное направление в работе педагогов детского сада «Рябинка». В нынешнем году большое внимание уделяется празднованию 70-летия Победы в Великой Отечественной войне, и в дошкольном учреждении по данной теме разработано и проведено уже не одно мероприятие.

Прошли тематические занятия в группах, спортивные эстафеты, конкурсы рисунков, военно-спортивное состязание «Папа, мама, я», праздники в День защитника Отечества. Воспитатели оформили красочные стенды, дети разучили песни, прославляющие нашу славную армию, танцы, стихи, познакомились с военными профессиями, родами войск, поняли, что есть события, о которых мы не можем и не имеем права забывать. Во время экскурсии в музей центральной районной библиотеки они соприкоснулись с историей родного края, узнали о военных действиях, имевших место на территории нашего района.

Одним из мероприятий, посвященных 70-летию Победы, стал конкурс чтецов, к которому ребята готовились под руководством логопеда Д. Ю. Романовой. Сначала состоялся внутригрупповой отбор юных исполнителей, в котором победили Ульяна Калиничева, Софья Костюкова, Даша Балабанова, Аня

### Патриотическое воспитание

## Конкурс юных чтецов



Чуйко, Андрей Ефименков, Егор Журбенков, Егор Колянников, Кристина Корецкая, Кирилл Левин, Андрей Романов и Лиза Крисаненкова. Они стали главными участниками общесадовского конкурса чтецов, на котором звучали стихи о мире и войне, о ветеранских сединах и славных победах.

Ребята очень хорошо прочувствовали стихи и хоть немного волновались, но прочитали их с гордостью, передав эмоциональный настрой и память о событиях далекой войны. Зрители, затаив дыхание, с большим интересом слушали конкурсантов. В своих оценках жюри учло знание произведения наизусть, выразительность исполнения, правильность произношения. Выбрать лучшего оказалось не просто. Члены жюри единогласно считали, что все конкурсанты достойны награды. В результате первое место присудили Даше Балабановой из старшей группы, второе - Егору Колянникову из подготовительной, третье место заняла Софья Костюкова (старшая группа). Победителей наградили дипломами, подарками им стали книги со сказками и сладкое угощение, которое также вручили всем участникам литературного конкурса и юным зрителям.

**Елена ИВАНОВА.**  
На снимке: лауреаты и победители (в центре) конкурса чтецов.



## Домашних животных - в реестр

**Регистрация домашних животных - одна из мер профилактики бешенства на территории Спас-Деменского района**

На протяжении многих лет Калужская область является неблагополучной по бешенству домашних и диких животных. Это является серьезной угрозой жизни и здоровью населения. Территория Спас-Деменского района в последние 5 лет считается благополучной, однако в связи с тем, что вирус бешенства существует и циркулирует в дикой природе, то и заболевание, место его обнаружения непредсказуемо.

Необходимо повсеместно проводить профилактические мероприятия, в первую очередь - стопроцентную вакцинацию собак и кошек, а также не допускать нахождения на улицах бродячих собак. В области за три месяца текущего года отловлено 180 собак и более 50 кошек, отстреляно 630 диких плотоядных животных. За этот период зарегистрировано пять случаев бешенства среди животных (в дикой фауне). По Спас-Деменскому району за первый квартал 2015 года отловлено 9 собак и 8 кошек, отстреляно 35 лисиц, 22 енота и волка. Самый сложный вопрос для территории нашего района - бродячие животные на улицах города и сельских поселений. К сожалению, у нас нет приемника передержки и содержания отловленных бродячих животных.

С целью профилактики заболеваний владельцев животных, а также руководители животноводческих хозяйств обязаны соблюдать следующие требования:

- приобретать собак и кошек с оформленными ветеринарными сопроводительными документами, в которых указывается клиническое состояние животных и какие были проведены исследования и вакцинации;
- соблюдать установленные правила содержания собак, кошек и сельскохозяйственных животных;
- доставлять в установленные сроки принадлежащих им животных для проведения вакцинации против бешенства;
- немедленно сообщать ветеринарному специалисту, обслуживающему населенный пункт, о подозрении на заболевание

животных бешенством и случаях покуса сельскохозяйственных и домашних животных дикими хищниками, собаками;

- регистрировать собак и кошек в порядке, установленном Законом Калужской области № 579-ОЗ «О регулировании отдельных правоотношений в сфере ответственного обращения с домашними животными в Калужской области». Данный закон предусматривает создание системы учета домашних животных (собак и кошек) и их реестра. Наличие реестра позволяет решать вопросы предупреждения возникновения заболеваний, общих для человека и животных, а также оказывать содействие владельцам в организации поиска потерянных животных. С ноября 2014 года такая регистрация с выдачей паспортов и занесением домашних животных в реестр осуществляется и на Спас-Деменской ветстанции. Регистрация животных осуществляется после проведения клинического осмотра регистрируемого животного. Необходимо предоставлять документ, удостоверяющий личность владельца (для физических лиц), и документ на животное (ветеринарный паспорт, метрика, родословная, ветеринарно-сопроводительный документ - при наличии).

Согласно п. 2 ст. 5 Закона регистрация животного (т. е. внесение записи о животном и его владельце в реестр, а также внесение записи о регистрации в ветеринарный паспорт животного или выдача регистрационного удостоверения) осуществляется бесплатно. В то же время проведение клинического осмотра и выдача ветеринарного паспорта на животное в соответствии с требованиями Правил оказания платных услуг, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 06. 08. 1988 г. № 898, подлежат оплате владельцем животного. Также государственной области начата работа по электронному мечению (чипированию) животных.

**Н. ПЕТРОВ,**  
начальник ГБУ КО  
«Спас-Деменская ветстанция».

**Внимание!**  
Пашем, культивируем огороды, тел. 8-953-327-95-24.

Бурение скважин, тел. 8-962-131-80-77, 8-960-589-71-43.

**ПРОДАЕТСЯ дом в х. Новоалександровский, тел. 8-919-047-93-52.**

**ПРОДАЕТСЯ дом, тел. 8-953-315-26-69.**

**Внимание!**  
С 25 апреля по 10 мая во всех почтовых отделениях Калужской области участники и инвалиды Великой Отечественной войны могут бесплатно отправлять телеграммы по России и в страны ближнего зарубежья. Специальные условия предоставляются Почтой России и «Ростелекомом» в рамках совместных мероприятий, приуроченных к празднованию 70-летия Победы.

## В зачет 68-й Спартакиады школьников



В муниципальном этапе Всероссийских спортивных соревнований школьников «Президентские спортивные игры» приняли участие команды двух городских школ. Сельские не обеспечили явку, потому что не смогли набрать нужное количество спортсменов - десять девушек и столько же юношей 2000-2001 годов рождения.

В программу состязаний вошли легкоатлетическое многоборье (бег на 60 метров, прыжки в длину с разбега, метание мяча, эстафета в четыре этапа - на 600, 500, 300 и 200 метров), стритбол и настольный теннис. Игровые виды проходили на базе детско-юношеской спортивной школы, легкоатлетические - на городском стадионе.

Лучшие личные результаты в настольном теннисе среди девушек показала Марина Мельникова из школы № 1, у юношей - Мануш Фазылов из школы № 2. В метании мяча лидировали

Анастасия Юхнова (школа № 1) и Василий Хромченко (школа № 2), в беге на 60 метров - снова Василий и Карина Головачева из этой же школы. В прыжках в длину лучшими личниками стали ученики школы № 2 Владислав Мазуров (его личная победа - 3,8 метра) и школы № 1 Анна Куницына (результат Ани - 3,48 метра).

В эстафете на первое место вышла команда школы № 1, в стритболе - сборные команды юношей и девушек из школы № 2.

В общекомандном зачете по сумме набранных во всех видах программы очков второе место заняла команда школы № 1, а чемпионами муниципального этапа «Президентских спортивных игр» стала команда школы № 2. В мае ей предстоит защищать честь района в областном этапе «Президентских игр», где одним из видов состязаний заявлено плавание.

**Елена ИВАНОВА.**

**7 мая в РДК**

**Заключительный концерт по этапам эстафеты клубных дел, посвященной 70-летию Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.**

**Начало в 18.00 час.**

Вход свободный.

*Ждем вас!*

**Внимание населения!**

**12 и 19 мая с 10 до 10.30 час.**

на рынке состоится распродажа яйценоских кур-несушек: белые - 7 мес., цена 250 руб., красные - 5-11 мес., 300-350 руб., черные, пестрые - 3 мес., 400 руб.; суточных и подросших бройлеров, цветных цыплят, утят, гусей. Также в продаже спецкорма. Скидки, тел. 8-952-995-89-40.

## Tele2: 30 минут в день - бесплатно

**С новым тарифом «Розовый» получается существенная экономия**

Подключившись однажды к какому-то тарифу, мы быстро забываем, какие у него условия, просто пользуемся и пополняем счет. Но тарифные планы со временем меняются, появляются более выгодные, а старые закрываются и уходят в архив. Бывает, что оператор увеличивает стоимость звонков, и об этом повышении вас предупреждала информация, скрытая под «звездочкой», вы просто ее не замечали. В итоге на разговоры у вас почему-то уходит гораздо больше денег, чем у друзей.

Как же сэкономить на связи? Недавно у Tele2 появился новый тариф - «Розовый», к которому с каждым днем подключается все больше абонентов. Тариф «Розовый» позволяет звонить на номера Tele2 на территории всей Калужской области абсолютно бесплатно 30 минут в день. При этом оператор честно предупреждает, что после 31-й минуты за звонки надо будет платить, но всего лишь 30 копеек за минуту. И это, согласи-

тесь, тоже выгодно. Тариф не предполагает абонентской платы и других дополнительных условий, которые влияют на тарификацию звонков. Тариф «Розовый» - оптимальный вариант, чтобы сэкономить на сотовой связи. Судите сами. Исследования показали, что в среднем мы тратим на телефонные разговоры полчаса в день. Теперь эти полчаса вы можете разговаривать абсолютно бесплатно. Чаще всего мы звоним самым близким: родственникам, друзьям, которые живут в Калуге или в области. Если все они - абоненты компании Tele2, каждый получает возможность бесплатно разговаривать полчаса в сутки. Тариф уже доступен и бьет рекорды популярности.

Tele2 не подводит - получает реальную экономию.

Компания не просто предлагает низкую цену, но и работает честно: все тарифы максимально прозрачны. Честность по отношению к абонентам - приоритет Tele2. В тарифах нет скрытых звездочек, важной информации, написанной мелким шрифтом и навязанных переплат. А значит,

при подключении любого из тарифов абоненты четко знают, сколько и за что платят. И каждый может выбрать то, что ему больше подходит. Зона покрытия Tele2 охватывает весь Калужский регион, сигнал устойчивый, без шума, обрыва и помех. Вы можете в этом убедиться сами. Новейшее оборудование и постоянная модернизация позволяют обеспечивать высокое качество связи. Компания активно развивается и является дискаунтером, сдерживая цены на рынке сотовой связи. Tele2 и в дальнейшем продолжит проводить оптимизацию сети, расширять покрытие и повышать уровень связи.

**Как проверить баланс**

Для этого надо набрать короткий номер \*105#. Деньги на счете всегда прозрачны.

**Как перейти на тариф «Розовый»**

1. Позвонить по короткому номеру 630.
2. В личном кабинете «Мой Tele2» на сайте: [my.tele2.ru](http://my.tele2.ru).
3. По USSD-команде: \*630\*5#.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ

**ПРОДАЕТСЯ дом (участок 16 соток), тел. 8-926-671-39-38.**

**XXX**  
**ПРОДАЮТСЯ два дома, тел. 8-906-640-29-51.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами, тел. 8-965-706-92-65.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ дом с удобствами по ул. Железнодорожная, 19, 1250000 руб., торг, тел. 8-915-638-12-37, 8-910-719-31-14.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ квартира в с. Чипляево, тел. 8-920-875-19-97.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира (можно за сертификат), тел. 8-920-091-78-57.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ двухкомнатная квартира по ул. Освободителей, тел. 8-961-124-67-62.**

**XXX**  
**СРОЧНО продается дом, недорого, тел. 8-910-861-48-72.**

**XXX**  
**ПРОДАЕТСЯ корова, тел. 8-919-039-02-83.**

**XXX**  
**МЕНЯЮ дом на двухкомнатную квартиру или на две однокомнатные, тел. 8-919-035-68-57.**

**XXX**  
**ТЕПЛИЦЫ с поликарбонатным покрытием (SELLEX). ГАРАНТИЯ 15 ЛЕТ, тел. 8-920-617-40-98, 8-953-313-99-76.**

**XXX**  
**Открылся магазин «Детская одежда» по адресу: ул. Советская, 104 (здание редакции).**

**XXX**  
**Грузоперевозки, тел. 8-960-522-15-46.**

**XXX**  
**Пластиковые окна, двери. Производство RENAУ - Германия, Brusbox - Россия.**

**Натяжные потолки (производство Франция), тел. 8-920-880-40-17.**

**XXX**  
**Ищу двоих строителей для ремонта домика. Куплю газовую плиту б/у, а также б/у оконные и дверные блоки, доски, трубы для канализации, тел. 8-964-918-50-93.**

## «Новая жизнь»

**УЧРЕДИТЕЛИ:** автономная некоммерческая организация «Редакция газеты «Новая жизнь» и администрация МР «Спас-Деменский район».

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций (г. Калуга)  
Свидетельство ПИ № ТУ 40-0053

**Цена в розницу - свободная.**

**Редактор В. Н. ФИТИСОВА.**

**12+**

Позиция редакции газеты может не совпадать с точкой зрения авторов публикуемых материалов. Письма, рукописи, фотографии и рисунки не рецензируются и не возвращаются.

Адрес редакции и издателя: 249610, Калужская обл., г. Спас-Деменск, ул. Советская, 104.  
Телефоны: редактор - 2-15-30, отдел общественно-политических, социально-экономических проблем, бухгалтерия, сельскохозяйственный отдел - 2-17-58, отдел набора и верстки - 2-12-59.  
E-mail: [novaja@kaluga.ru](mailto:novaja@kaluga.ru) Дежурный редактор: М. С. ДАНИЛЬЧЕНКОВА.

Набрано и сверстано в редакции газеты «Новая жизнь». Отпечатано в КРОФИСМК «Губерния», 248640, г. Калуга, пл. Старый Торг, 5. Тел. 57-40-70 [oblizdat@kaluga.ru](mailto:oblizdat@kaluga.ru) Индекс 51766. Объем 1 п. л. Тираж 1671. Заказ Подписано в печать 5.05.2015 г. по графику в 17.00, фактически в 15.00.

Материалы в такой рамке публикуются на коммерческой основе. Ответственность за содержание рекламных текстов несет рекламодатель.